## **YAOWEN**

# 新仓打造"三百亩" 美丽村落

### ■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,新仓镇中华村三百亩自然村 落美丽乡村整治建设工程项目正在如火如荼进 行中。施工现场,作业设备开足马力、建设工人 紧张有序,绘就了一幅村美人和共富的动人画 卷。这也意味着三百亩自然村落即将迎来一场 环境整治提升的蝶变新生。

三百亩自然村落位于新仓镇北部,北接廊下 镇、西临广陈镇,周边交通便利,具有天然的区位 优势。周边农林水网密布、江南水乡风格显著, 孕育了种菱、采菱文化,同时又诞生了如赛艇冠 军吴林等优秀乡贤,良好的自然条件以及深厚的 文化底蕴,让三百亩自然村落成为打造美丽宜居 示范点的不二选择,也成为和美片区建设的一个

本次整治提升工程涉及农户50余户,主要围 绕"一河、三清、八景、百亩田",通过生态环境清 洁美化、基础设施建设完善、文化底蕴打造呈现 等方式,进一步挖掘三百亩自然村落的乡土味、 乡亲味和乡愁味,将三百亩自然村落建设成为以 "中华三百亩,稻香田园梦"为主题的美丽宜居示 范点。

据悉,工程项目计划建设周期为50天,建成 后的三百亩自然村落将拥有1.2米宽的特色竹林 滨水环步道,集村民活动、三治文化展示、党建服 务等功能于一身的拾光文化游园以及可近距离 接触大自然的稻香生活馆等各类场景节点,可满 足老百姓日常生活、健身、娱乐等各项需求,真正 实现生态秀美、美丽宜居。

"我们将继续围绕未来乡村建设、和美乡村 示范片区建设等工作,深入开展农村人居环境整 治,加强农村基础设施建设,连点成线、聚线成 面,全面建设宜居宜业和美农村,提高农村生活 质量,提升老百姓的幸福感、满意度。"新仓镇相 关负责人说。

## "宪法与浙江"主题 宣传月活动在我市举行

### (上接1版)

扎实开展法治宣传、法治创建、法治实践,高质量 推进"八五"普法工作,打造了一批具有平湖辨识 度、全省影响力的县域法治样板,全市上下形成 了尊法学法守法用法的良好氛围,公民法治意识 和法治素养显著提升。

毛捷指出,我们将以本次活动为契机,坚持 以习近平法治思想为引领,以群众和市场主体的 法治需求为导向,打好法治"学宣贯用"组合拳, 持续夯实法治阵地基础,着力构建"一核两带三 园"市域法治阵地建设新格局;持续创新本地法 治基因发展,传承陆稼书"无讼"理念,打造全市 "息事无讼"研究中心;持续强化法治文化宣传, 加大法治文化惠民力度,深入开展"送法下基层" 系列活动,将法治平湖建设推向纵深。

活动中还举行了2023年度平湖市新提任副 科级以上领导干部集体宪法宣誓仪式。

### 我市举行企业上市 专题培训

### ( 上接 1 版 )

力推进科创金融改革。

有效推动嘉兴科创金融改革试点与区域性股权 市场创新试点联动发展

会议指出,此次平湖资本市场服务工作室 的建立对推动平湖产业转型升级、培育新的经 济增长点具有重要意义,将推动科技创新与金 融经济的深度融合。会议强调,各镇街道和相 关部门要持续深化企业"上市100"专项行动,券 商、会所等中介机构要提供专业化、精细化辅 导,各企业家要把握时机、有条不紊地推进上市 挂牌,全速攻坚企业上市工作;资本市场服务工 作室要优化配置、提升效能,全面强化资本市场 服务;要着力构建覆盖科创企业全生命周期的 金融服务体系,完善科创金融改革实施方案,全

### 遗失声明

●陈保根(身份证号:330422194712254813)遗失安 置房源为染店苑36幢1单元201室的房屋拆迁安置 结算协议书1份,协议编号:CSDK(2003)219.1,声

# 平湖:"微光"成炬点亮志愿之城

#### ■记者 张宇青

本报讯 昨天是第38个国 际志愿者日。昨天下午,以"弘 扬志愿精神,传递典型力量"为 主题的2023年平湖市"12.5"国 际志愿者日主题活动举行,表彰 了2023年度平湖市志愿服务最 美(最佳)先进典型、2023年下半 年平湖市"身边好人"等

"仰望新星"平湖市新居民 儿童课后服务公益项目是当天 表彰的最佳志愿服务项目之 一。"我们希望每一个孩子,都能 心怀梦想,快乐生活。这是我们 这项公益项目的目标,也是我们

平湖市新居民儿童课后服务公 益项目负责人,她深知每一个家 庭都离不开亲人间彼此的陪伴与 关怀。对于那些为了生活忙碌奔 波的新居民家庭来说,他们的孩 子更加需要陪伴和关心。为了贴 近服务对象,项目每周会安排孩 子们参与品格教育、职业规划、安 全防护等公益课程,同时在寒暑 假期间开展公益夏令营,让来平 务工的新居民可以安心工作,让 随行儿童也可以快乐生活。

"最美"来自于凡人,他们平 凡却不平庸。全家春是"平湖好 人"的入选者之一。在二十多年

水息息相关的事业,始终保持着 兢兢业业、全情付出的态度。在 他的带领下,所在片区的自来水 漏损率得以稳步降低,而他所在 的营业所的业绩也常年名列前 茅。在保障供水方面,全家春以 满腔热血投入工作,即使面对寒 潮等恶劣天气,他也毫不退缩。 他带领团队夜以继日地抢修供 水水管,以最短的时间恢复供 水,确保市民和企业的日常用水 需求。"其实这次的荣誉,是我们 营业所整体的荣誉,是每一位同 事十年如一日为人民服务、安全 保供水的宗旨和理念谨记在心

"仰望新星"的爱心帮助、全 家春的敬业奉献,都彰显了我市 广大志愿者的公益情怀。近年 来,我市持续强化志愿服务体系 建设,推广普及"志愿浙江"应 用,让全市志愿者有了属于自己 的"家";推动新时代文明实践阵 地建设,让学雷锋志愿服务站遍 布了城市的每个角落;打造"浙 志援"应急志愿服务矩阵,使"应 急救援"与"志愿服务"产生了美 妙的化学反应。特别是今年以 来,全市志愿服务工作在"后生 精神"的感召下,聚力擦亮"平湖 后生·乐奉献"实践品牌,用团队

助爱、榜样引路、微光圆梦三大 矩阵凝聚起了"志愿同心、感人 奋进"的澎湃力量。

**嘉興0**紀 平湖版

"我们要弘扬'奉献、友爱、互 助、进步'的志愿精神,推动实现 '人人崇尚志愿者、人人争当志愿 者、人人成为志愿者'的美好愿 景,让志愿活动融入日常、化作经 常,为奋力打造中国式现代化示 范引领的金平湖璀璨明珠注入强 大志愿力量。"市委宣传部副部 长、文明办主任刘湉说。





### 热带芭蕉 本地观赏

近日,在林埭镇顾家生态农场,种植在 大棚内的热带芭蕉开始成熟了。据介绍, 芭蕉成熟时间较长,6月份结果,当前才陆 续进入了成熟期。该农场通过小范围试 种,为游客提供异域体验。

■摄影 王 强 纪亚千

# 农特产品上"云" 电商助农奔富

#### ■记 者 金睿敏 通讯员 蒋倩倩

本报讯"现在给各位宝宝介 绍的是'煲正香'牌大米,这大米 煮出来又香又软,都是我们自己 在吃的,宝宝们可放心下单……" 在平湖市"金平湖鲜到家"抖音 直播间内,两名年轻的主播正在 热情洋溢地介绍着产品,在她们 前面的桌面上摆满了平湖米醋、 老鼎丰酱油、"龙湖醉"糟蛋等各 类平湖农特产品。直播结束后, 这一件件具有平湖"味道"的农特 产品将被销往全国各地,送进千

小小"直播间"连接着无限商 农民也能在直播间实现'从零到 机。自今年3月份开播以来,"金 平湖鲜到家"抖音账号直播场次 近260场,销售额已达15万元。

酒香也怕巷子深。"金平湖鲜 到家"直播间的"出圈"是我市"电 商直播 + 农产品"的一次探索。 近年来,我市积极抢抓电商直播 新经济发展的风口,让农特产品 搭上"电商快车",实现共富"结 果"。"'酒'好固然重要,但也得让 '香味'散出去,因此我们通过政 策扶持、开展培训、组织活动等, 依托电子商务公共服务中心,打 造一条从'输血'到'造血'的转化 路,让毫无经验的农场主或者

一'的跨越。"市商务局电子商务 科科长吴慧婷说。

如何在平湖农特产品突破地 域束缚、畅销"云端"的同时,促进 共富? 平湖的'共富工坊'给出了 新答案,截至目前,我市已累计培 育电商直播式"共富工坊"近20 家。"今年以来,我们按照季节时 令不定期推出农产品,尤其针对 滞销农产品,我们会借助'共富工 坊'等平台邀请有经验的龙头企 业或者网络达人积极开展助农活 动,多方发力、拓宽销路,让电商 赋能,助农共富。"吴慧婷说。

平湖本地网络达人张晓明就

用家乡话助力农户,为农户解决 滞销产品,平湖花卉、白瓜、莲雾、 葡萄等一系列农产品通过他的直 播间走进了更多观众的视野。

是一名"共富工坊"的"坊主",他

今年3月底,因为市场不景 气,导致平湖市坚林家庭农场内 的六七十亩白瓜滞销,农场主张 坚林绞尽脑汁各方找销路,最终 找到了张晓明。在接下来的一个 月内,张晓明进行了近30场白瓜 直播活动,累计销售额达十余 万。"都卖空啦,后来还有很多顾 客通过直播间慕名而来,滞销的 白瓜最后都供不应求了!"说起 "直播带货"的新模式,张坚林笑

得合不拢嘴。今年以来,张晓明 已开展助农直播活动87场,累计 成交订单17000余单,销售额52.2 万元,帮助本地农户100余家,为 百姓带来了实实在在的福利。

电商直播带货,"带"的不仅 是农产品,更是一条"共富"之 路。接下来,我市将引导更多的 本地电商龙头企业、电商网络达 人向电商直播式"共富工坊"方向 发展,进一步凝聚"共富工坊"力 量,以电商直播为抓手,整合共富 资源,打造电商助农新模式,培育 农村消费新场景,不断探索以电 商直播带动乡村振兴、共富发展 的新路子。

# 碗鸡蛋姜茶引发的暖心行动

### ■记 者 钱澄蓉 通讯员 李凤超 沈秋萍

本报讯"天冷了喝一碗热乎 乎的姜茶可舒服了""还给我们加 了蛋,太周到了""暖到心里,也甜 到心里"……大雪节气将至,标志 着仲冬时节即将开始,广陈镇前 港社区早早地为辖区里的户外工 作者送来温暖——特制的鸡蛋姜 茶。前天一大早,喝上热姜茶的 环卫工人纷纷表示"暖身也暖 心"。

12月4日早上6时,前港社区的 工作人员就带着几位热心的社区 居民忙开了。为了能多准备一些 "温暖",居民们还从家里带了电 磁炉和锅等炊具。"我们社区户外 工作者不少,有了他们的寒暑坚 守,才有社区的整洁干净和正常 运转,他们是居民最牵挂的人。" 前港社区党支部书记宋迪介绍, 此次活动是由社区居民率先提

普通姜茶升级成鸡蛋姜茶,在每 碗姜茶里面卧上两颗鸡蛋。

"现在昼夜温差大、天气干燥, 再加上秋冬路面落叶多,户外清扫 工作比较辛苦。"社区环卫工人施 巧珍说,这次社区内的20多个环 卫人都分批次喝到了热姜茶,他们 也感受到了居民们对自己的心意。

记者了解到,前港社区对于 户外工作者的关爱不仅于此,将

切姜、熬汤、放糖、煮蛋…… 一样的"心意",居民们还提议将 年督导员志愿队"的孩子们已经 有了自己的想法,他们正在利用 课余时间制作宣传标语和倡议 书,希望通过进门入户的方式,呼 吁社区的商户们加入"关注户外 工作者"的行动,在需要时给户外 工作者提供一些帮助。"据我了 解,孩子们目前想到的倡议内容 有免费提供热水、添置一把歇脚 凳、主动垃圾减量等,这些也正是 户外工作者需要的。"宋迪说,社 出,最终社区干部们组织进行 会有更多人用自己的方式加入这 区十分支持孩子们的想法,并且 的。为了让户外工作者体会到不 项行动。目前,社区"垃圾分类少 已经提前做了一些工作,在社区 区氛围。"宋迪说。

里的200多家商户中,寻找了部 分热心商家率先做了倡议,也得 到了不少正面反馈。相信在"垃 圾分类少年督导员志愿队"的努 力下,会有更多商家,加入这项行

借由一碗鸡蛋姜茶,一系列 的暖心行动正在前港社区内悄悄 展开。"我们希望通过这些行动, 向户外工作者致敬,也引导社区 里的人尊重、理解、关心这些户外 工作者,营造一个温暖、互助的社

#### 树新风 公益广告 讲文明





# 尊老爱幼 传承家风